



Muzeum  
města  
Prahy



Tisková zpráva

## Sezónní výstava v Clam-Gallasově paláci přitahuje pozornost na unikátní lustr z čajového servisu

Muzeum města Prahy vystavilo v Clam-Gallasově paláci kusy čínského porcelánu, jehož obdoby byly v polovině 19. století využity pro sestavení jedinečného lustru zdobícího tzv. čínský salonek. Lustr se skládá z šálků a podšálků z čínského porcelánu. Expozice porcelánového nádobí sestavená ve spolupráci s japanologem Jakubem Zemanem je k vidění jako součást prohlídkového okruhu od úterý do neděle mezi 10. a 18. hodinou až do konce června.

Výstava Tajemství lustru z čínského salonku představuje na příkladu lustru sestaveného z čínského porcelánu z inventáře Glam-Gallasova paláce fascinující příběh zámožských objevů, střetávání kultur a obchodu s Dálným východem v 18. století. Vykresluje fenomén exportního porcelánu, zhotovovaného v Číně a Japonsku výhradně pro evropské trhy. Druhým plánem výstavy je čaj a jeho cesty do Evropy od 17. století a čínská čajová kultura s výjimečnými exponáty od období vlády dynastie Severní Sung (960–1127) do 19. století. Mezi výjimečné exponáty náleží porcelánové párové šálky z Lobkowiczských sbírek s montáží z 23karátového zlata, čajová viněta s básní o čaji ze 70. let 18. století, který dorazil do Čech počátkem 19. století, a mistrovská konvička z yixingské polokameniny, zhotovená mistryní Jiang Rong.

*„Lustr není jen kuriozitou, ale i svědectvím o vysoké hodnotě připisované ještě ve druhé polovině 19. století čínskému porcelánu“,* uvedla vedoucí paláce Blanka Mouralová.

*„Už inventáře vybavení Jana Václava Gallase, který nechal pražský palác v první třetině 18. století postavit, dokládají bohatou sbírku exotického zboží. Ačkoliv „porcelánová horečka“ vlivem výroby evropského porcelánu poněkud opadla, zůstal součástí výzdoby šlechtických interiérů i v 19. století jako připomenutí starobylosti, tradice a historického povědomí šlechtického rodu“,* říká lektorka a muzejní pedagožka Markéta Gausová Zörnerová.

Vstupné je 180 Kč, pro děti, mládež a seniory 80 Kč, pro rodiny pak 360 Kč.  
Vernisáž výstavy proběhla v Glam-Gallasově paláci 18. března v 17 hodin.

### Kontakt pro bližší informace:

Vojta Novotný

PR executive

novotny@muzeumprahy.cz